

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 23 июля 1974 г.

№ 116 (10914)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

ОВОЩАМ НУЖЕН УХОД

Радует урожай растениеводов колхоза имени Ленина. Никогда они не получали столько ранних овощей, сколько нынче. Но это только первая ласточка, первая трудовая победа. Основной урожай еще зреет, растет на полях. И овощеводы бригады М. Гвоздевой, Е. Прянишниковой и других усиленно ведут работы по уходу за посевами, чтобы сполна получить урожай, успешно выполнить обязательства по овощам. Посевы и посадки здесь прокультивированы, избавлены от сорняков. Ведется подкормка овощных и картофельных полей.

Агрономический надзор за посевами повседневно осуществляется и в колхозе имени Дзержинского. В Малышевском отделении этого хозяйства, например, все 150 гектаров картофеля обработаны трижды. При их обработке внесены фосфорные и калийные удобрения из расчета 2 центнера на гектар. Ведь прошедшие обильные дожди обеднили верхний слой земли. Сейчас запас этих удобрений в почве пополнился. Картофелеводы обрабатывают поля против фитофторы и колорадского жука.

Нынче овощные растения отстают в развитии на 10—15 дней в сравнении с обычными сроками. Для поздних культур такое отставание очень опасно: при раннем похолодании растения не успеют сформировать полноценный урожай. Чревато оно потерями урожая и его качества для других культур. Сейчас главная цель ухода за овощами — ускорить рост растений за счет интенсивных поливов с одновременными подкормками и рыхлением междуурядий.

Именно такой уход за посевами и посадками организован в совхозах имени Моссовета и имени Горького. Здесь в первую очередь поливают цветную и раннюю белокочанную капусту, зеленые культуры и ранний картофель. Полил овощи, вода впиталась — рыхли! — стало незыблым правилом в бригаде Героя Социалистического Труда

Анны Егоровны Глазихиной. В бригаде знают цену рыхления. Ведь почвенная корка, образовавшаяся после полива в жаркую сухую погоду, может принести огромный ущерб урожаю: растения будут задыхаться. И механизаторы продолжают обрабатывать междуурядья.

Оригинальной конструкции окуничек с полувинтовыми полуотвалами появился на полях госплемзавода «Петровское». Его мастерили местные рационализаторы. При помощи гребенного устройства полуотвалы раздвигаются по ширине междуурядья до 60 сантиметров и опускаются, создавая нужный угол наклона для заглубления нарыльника в почву. По достоинству оценила новый окуничек здешний бригадир, кавалер ордена Ленина Евдокия Ивановна Майченко. Но она и посоветовала механизаторам к обычным бритвам приварить щечки-пластинки, что позволило обрабатывать междуурядья овощных плантаций по всходам с минимальной защитной зоной, не рискуя засыпать почвой овощные растения. Все это помогало овощеводам уменьшить затраты труда в полтора — два раза.

На полях нашего района зреет добрый урожай овощей и картофеля. Но овощи еще требуют к себе большого заботливого ухода. Часто перепадающие дожди обеднили почвы. Недостаток фосфора и калия надо во время восполнить подкормками. Снова на овощных и картофельных полях поднялись сорняки. Кое-где они вольготно себя чувствуют, «душат» культурные растения. Поэтому, не теряя ни одного дня драгоценного времени, надо повести энергичную борьбу с сорняками.

Люберецкие земледельцы обязались в определяющем году пятилетки продать государству 55 тысяч тонн овощей и 10,5 тыс. тонн картофеля. И от того, каков будет сейчас уход за посевами и посадками, во многом зависит выполнение районных обязательств.

Овощам — образцовый уход.

ПЯТИЛЕТКА:
ГОД ЧЕТВЕРЫЙ.
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

Верен своему обязательству коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов. Он добивается того, чтобы достигнуть рубежей пятилетки к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Такой ориентир держат труженики всех цехов и участков.

Хорошая весть поступила из механического цеха: 11 июля выполнен план четырех лет. Руководство этого цеха, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сумели мобилизовать всех работников на творческий, плодотворный труд. Станочники проявляют много инициативы. Активно действуют рационализаторы, решая важные технические проблемы. Осуществляется режим экономии в использовании материалов. Например, бригада штамповщиков Ю. Р. Савченко в этом году

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОЛЬША ПРАЗДНУЕТ СВОЕ 30-ЛЕТИЕ

Как большой всенародный праздник отмечает польский народ, трудящиеся стран социалистического содружества 30-летие Польской Народной Республики.

Торжественные мероприятия по случаю 30-летия ПНР со всей силой и убедительностью показывают, что польский народ идет рука об руку с советским народом, с трудящимися братских стран общей дорогой социализма и мира. Польские трудящиеся выражают глубокое уважение и признательность советским людям, Коммунистической партии Советского Союза и лично товарищу Л. И. Брежневу, заявляют о своей верности знамени марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

ВЗЯТ РУБЕЖ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ

отработала на сэкономленных материалах семь дней.

В цехе успешно осваивается новое оборудование, развито соревнование по примеру динамовцев. Начальник цеха В. Никаноров, секретарь парторганизации Б. Панченко, председатель цехкома профсоюза А. Борисова всегда поддерживают инициативу рядовых рабочих, способствуют внедрению новинок, заботятся о моральном стимулировании передовиков производства.

Трудовой победе коллектива механического цеха посвящен плакат, вывешенный у проходной завода. Мы призываем брать с этого коллектива пример, повышать вклад в фонд девятой пятилетки.

В. СИТНИКОВ,
инженер по соревнованию.

В СЧЕТ 1975 ГОДА

Рабочие Малаховского экспериментального завода проявляют высокую активность в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год. Многие стремятся, к тому, чтобы раньше времени закончить личные задания пятилетки.

Строгальщик нашего завода Вячеслав Морозов поставил перед собой задачу выполнить пятилетнее задание к 25 августа этого года — Дню шахтера. Он обеспечивает своевременную и доброкачественную обработку деталей для шахтного оборудования.

На него равняются слесари-сборщики В. Шурмухин, Е. Бессмертнов, А. Кручинин, фрезеровщик В. Иванов, которые тоже намерены завершить личную пятилетку к своему традиционному празднику.

По программе 1975 года трудятся сейчас 30 передовиков производства. Среди них токаря И. Шарошин, В. Грибков, слесари-сборщики А. Антипин, М. Анюточкин и другие. Коллектив завода решил выполнить к Дню шахтера план восьми месяцев по реализации продукции.

Л. ПРОСВИРЕНКОВА,
инженер отдела труда и зарплаты.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Повышенные темпы производства набрали в этом году коллектив Панковского ремонтно-механического завода. Объем реализации продукции за полугодие по сравнению с сопоставимым периодом увеличился на 3,5 процента, а производительность труда — на 9,3.

Особенно четко идет работа на моторном участке, которым руководит мастер Н. А. Белов. Здесь принято

обязательство перевыполнить план июля на шесть процентов и удерживать такие темпы в последующие месяцы, чтобы годовую программу закончить на несколько дней раньше.

С полным напряжением сил работают слесари А. Я. Фомин, В. И. Лысов, медник Н. Н. Седов и другие производственники.

И. КОРШУНОВ,
председатель завкома.

ВЫРУЧАЕТ НАХОДЧИВОСТЬ

НОВАТОРЫ-ПЯТИЛЕТКЕ

Много находчивости проявляют рационализаторы Малаховского пищекомбината. Они помогают механизировать производственные процессы, облегчить труд людей.

Прежде в рушильном отделении были деревянные рассыпи. Оборудование это малопроизводительное. Сейчас силикатные рационализаторы изготовлены и внедрены две новые металлические калибровочные машины. В соответствии с делением семечек на три сорта сделано и три рушильных барабана. Мелкое семечко до этого не обрушивалось, шло вместе с лузгой. Теперь каждому

сорту — свое место. Сократились потери, почти нет отходов подсолнуха. Представилось возможным высвободить часть людей, занятых на подсобных работах. В рушильном отделении — огромном двухэтажном здании — работало три человека, сейчас там управляет один.

Люди пытливой мысли не остановились на достигнутом. Узким местом оставалась транспортировка обрушенных ядер семечек. На этом участке были заняты машина и два грузчика. И вновь выручили рационализаторы. Они изготовили по своим чертежам и внедрили

тельфер с контейнером. Экономический эффект составил 12 тысяч рублей в год.

Одна мысль повлекла за собой другую. Рационализаторами приспособлен специальный вакуум-аппарат для выпуска карамели, что повысило производительность труда на 30 процентов.

Во всех этих делах большая заслуга рационализаторов-слесарей И. С. Бугакова, Н. Ф. Боркина, З. И. Захарова и бригадира слесарей Н. П. Мещалкина.

И еще много задумок у рационализаторов Малаховского пищекомбината.

Е. ЕФИМОВ.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Давняя дружба связывает коллектив Люберецкого завода торговом машиностроения с тружениками 5-го отделения совхоза им. Моссовета.

И в нынешнюю стадную пору шефы пришли на выручку сельчанам. Ежедневно группа рабочих направляется на работы по прополке овощей. Десятки гектаров сена скосили и заскирдовали рабочие тормаша.

В минувшую субботу до 100 работников завода выезжали на прополку овощных культур.

М. БОРИСОВ.

В ДОХНОВЕНИЕ

«Одухотворенная радостью труда» — эти возвышенные слова мелькнули у меня в голове, когда я увидел в наборном цехе производствено-издательского комбината ВИНИТИ эту энергичную, с сосредоточенным взглядом лукавых глаз женщину, склонившуюся над пестрющими текстом листами бумаги. Это была наборщица Валентина Федоровна Ткаченко, одна из лучших производственниц предприятия.

Замечательная женщина Валентина Федоровна! Семнадцать лет назад пришла она сюда после окончания средней школы и с тех пор трудится со своей подругой В. Кузнецовой так же, как и она, добросовестно отдавая избранной профессии все свои силы, опыт и мастерство.

— Не хочется отставать от других, — смущенно улыбаясь, говорит Валентина Федоровна. — И как приятно бывает на душе, когда видишь, что работа сделана твоими руками хорошо, на совесть, что о ней добрым словом отзываются другие.

Скупо отвечает наборщица на мои вопросы. И вот уже она снова в работе. Проворные руки ее так быстро и точно проделывают давно привычные движения, что глаза не успевают за ними следить. Но не механически работает Валентина Федоровна. Она напряженно следит за текстом, и вдохновением подлинного творчества светится лицо во время работы.

За смену требуется набрать

вручную текст для 128 печатных страниц, при этом через руки ее проходят сотни килограммов металлического шрифта.

— И вы все это успеваете делать? — интересуюсь у Валентины Федоровны.

— Ничего, управляюсь, — с удовлетворением замечает она.

Да еще как управляется! Норму свою, как правило, намного перекрывает. Брава вместе с другими передовыми производственницами обязательно выполнить свою личную пятилетку за четыре года, фактически же завершила ее в феврале нынешнего года. Это же здорово!

Здесь, в наборном цехе, производится набор текстов научных реферативных журналов. А по ним ученые и инженеры ведут поиск необходимой для работы научной литературы. И поэтому к набору предъявляются особенно высокие требования. Он должен быть высокого качества. И следует сказать, что Валентина Федоровна в этом отношении не имеет нареканий.

Как говорит народная мудрость, человек трудом славится. Не обошла слава стороной и коммунистку В. Ф. Ткаченко. За ударную работу она удостоилась почетного звания «Лучшая по профессии» среди тружеников предприятий Академии наук СССР, ей вручена высокая правительственная награда — орден «Знак Почета». Награж-



дена она и нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

...А рабочая смена продолжается. По-прежнему быстро мелькают над наборной каской неутомимые умелые ру-

ки Валентины Федоровны Ткаченко, девиз которой: «Быть всегда впереди!»

Н. АБАКУМОВ.
(Наш внештат. корр.)
НА СНИМКЕ: В. Ф. Ткаченко.
Фото Н. Прохнера.

БОЛЬШАЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

рассказывает о своих подшеефных — ребятах из 3 «б» класса 19-й школы, где она работает вожатой.

В другой комнате живут Тоня и Маша Зорины и Люба Макарова. Это передовыем люди фабрики. Большим авторитетом пользуется в коллективе Мария Зорина, она завоевала его трудом, вниманием к людям, отзывчивостью. Мария — депутат областного Совета. Депутатские обязанности, труд на производстве, занятия музыкой. У Марии сильный голос, она солистка хора ДК птицефабрики, ее пение доставляет слушателям большое удовольствие. Вечером в общежитии девчата горячо обсуждают и проблемы производства и проблемы искусства.

Часто молодежь собирается в красном уголке. Не потому, что там какое-то мероприятие, на которое «явка обязательна». А просто здесь интересно. Можно посмотреть передачу по телевидению, послушать музыку, просмотреть газеты и журналы, обсудить с подругами любые события.

Искренне полюбили девушки своего воспитателя В. М. Гречушкину. И Вера Михайловна прикипела к нему сердцем, как к дочерям. Болеет она душой за своих питомиц, ведь у многих из них родители живут далеко, и девушки могут только в отпуск навещать родных. А как нужен совет человека с большим жизненным опытом им, только вступающим в жизнь! И девчата идут к своей воспитательнице, зная, что она всегда поможет.

А сколько интересных дел

придумывает для девчат Веру Михайловну! Содержательно и непринужденно проходят вечера в общежитии. Девушки охотно принимают участие в «Огоньках», диспутах, читательских конференциях, слушают лекции на самые разнообразные темы. Особенно понравились

им лекции о жизни и творчестве Николая Островского и «Дружба, любовь, брак, семья», прочитанные научным сотрудником музея Н. Островского Л. В. Дементьевой.

Часто девчата проводят вечера и выходные дни в Москве. Ездили в музей В. И. Ленина, Лужники, на ВДНХ, в театры, кино, цирк. Недавно провели экскурсию в Горки Ленинские.

Девушки не ждут, что предложит им воспитатель, а сами стараются придумать что-то новое, покупают билеты на концерты, в театры. Если не могут добраться для всех — ходят группами.

Во всех делах общежития активное участие принимает комитет комсомола. Боварой, работоспособный совет общежития выбрали девушки! Председатель его — Саша Головина. Вместе с Верой Михайловной совет обсуждает план работы, выпускает стенгазету, организует лекции и экскурсии.

О. ФОЛИНА.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЧАСТНОЕ, ДЕЛО — ОБЩЕЕ

венности за мелкое хулиганство — штрафу на 30 рублей.

На судебном заседании было установлено, что на данном предприятии не проводится никакой воспитательной работы среди рабочих, некоторые работники на работу являются в нетрезвом состоянии, однако от работы они не отстраняются, к ним никаких мер со стороны администрации не применяется. Во время обеденного перерыва работники употребляют спиртные напитки. Так поступил и Алтухов, после чего учил хулиганские действия.

Указанные обстоятельства

создают условия для совершения подобного рода преступлений. Подсыпая бесконтрольностью со стороны администрации комбината, работники допускают прогулки или являются на работу с опозданием, такое же опоздание на 20 минут допустил и подсудимый Алтухов. Однако к нему никаких мер принято не было...

Язык, может быть, не сколько и суховат, но суть изложена ярко.

Слабовато с дисциплиной на комбинате стройматериалов и конструкций — таков диагноз народного суда, слушавшего дело М. Алтухова.

Суд вынес частное определение и доказал, что Алтухов не исключение — на предприятии создалась питательная среда для подобного рода правонарушений.

Когда в коллективе стало известно о «художествах» Алтухова, его, не только бы соблюсти форму, обсудили, лишили премии. Словом, отработали — и с плеч долой. До этого эпизода никто им не занимался, хотя было известно, что он задерживался милицией, ранее был судим за хулиганство. И, как явствует из частного определения, Алтухов не один. Следовательно, как совето-

ОНИ СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС, так как хочу быть в первых рядах строителей коммунизма» — так написала в своем заявлении в парторганизацию завода им. Ухтомского бригадир токарей П. П. Кордина. Но дела передовой производственницы свидетельствуют о том, что она давно уже оправдывает высокое назначение скучных строк ее заявления. Пелагея Павловна — мастер своего дела, отдающая все свои силы и знания избранной профессии. Недаром она удостоена звания Героя Социалистического Труда, награждена также и орденом Трудового Красного Знамени.

На этом же предприятии образцы самоотверженного труда показывают слесарь ЖКО по ремонту оборудования В. А. Цветков и стальплакильщик цеха № 1 кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Л. Демченко. Они являются и активными общественниками.

Большим уважением в коллективе специализированного СМУ-6 треста «Особстрой» № 2 пользуется маляр, секретарь комсомольской организации управления, член комитета ВЛКСМ треста В. А. Тимофеева. За успехи в работе ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На собраниях партийных организаций П. П. Кордина, В. А. Цветков, А. Л. Демченко и В. А. Тимофеева приняты кандидатами в члены ленинской партии.

Д. ЛИВЕНЦЕВ.

**СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ
СЕМИНАР**

состоялся в горкоме партии. В его работе приняли участие заместители секретаря парторганизаций по идеологии, руководители агитколлективов, председатели общественных советов по работе с населением по месту жительства.

С большим интересом собравшиеся прослушали лекцию «Главные направления аграрной политики КПСС на современном этапе коммунистического строительства», с которой выступил заместитель директора Дворца культуры «Мир» г. Лыткарино В. Н. Блохин.

вал мудрый Козьма Протков, надо «зреть в корень». А корень этот — в слабой, мягко говоря, постановке воспитательной работы. И никакими высокими цифрами, никакими процентами нельзя скрыть этот недостаток. Ведь люди, подобные Алтухову, не вносят должной лепты в котел общего блага. А значит то, что не додают они, вносят, затрачивая чрезмерные усилия, другие.

Рабочий коллектив, состоящий из индивидов, цельный, здоровый, отработанный механизм общества. И каждый из его членов должен быть личностью в высоком гражданском понимании этого слова.

Е. ВИШНЕВСКИЙ.

ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

В настоящее время на 65 предприятиях различных отраслей, в том числе и на Люберецком заводе им. Ухтомского, проводится эксперимент, основная цель которого — определить целесообразность широкого использования показателя чистой продукции для планирования и оценки деятельности предприятия. При этом особое внимание уделяется применению этого показателя для определения производительности труда, фондоотдачи и других факторов эффективности производства.

Важнейшим инструментом, обеспечивающим сочетание интересов отдельного предприятия с интересами общегосударственными, является централизованное планирование. Одним из главных показателей в планировании была и остается производительность труда. Она в концентрированном виде отражает уровень и степень освоения техники, прогрессивность технологий, состояние организации производства, развитие социалистического соревнования.

Существующая методика определения производительности труда на базе объема товарной (валовой) продук-

ции, рассчитанного в неизменных ценах (на 1 июля 1967 года), не позволяет ответить на вопрос, за счет чего достигнуто выполнение плановых заданий: является ли это итогом деятельности самого предприятия или результатом изменения номенклатуры выпускаемых изделий с различной материалностью, или удельным весом

Указанные недостатки в значительной мере устраняют показатель чистой продукции, который исчисляется на основе стабильных нормативов, путем вычитания из оптовых цен стоимости всех материальных затрат на выпуск продукции.

В ходе эксперимента на нашем заводе наряду с определением объема производ-

тельности труда по чистой продукции выше, чем по товарной (валовой), это объясняется повышением в общем выпуске продукции (по сравнению с планом), доли менее материальных изделий.

Наш эксперимент позволил установить определенные закономерности между темпами роста объема производства и производительности

еще рано. Вместе с тем, полуторагодичная практика показывает, что нормативная чистая продукция является более объективным показателем для определения объема производства и производительности труда, чем товарная (валовая).

За первое полугодие 1974 года план производительности труда при расчете по валовой продукции выполнен у нас на 102,2 процента, при расчете по чистой продукции — на 102,4 процента. В этом случае разница небольшая. Но если бы мы применили более дорогие материалы или увеличили долю комплектующих изделий, полученных со стороны, производительность труда по отчетным данным оказалась бы выше, хотя фактически затраченные усилия коллектива могли оставаться почти на прежнем уровне.

Показатель чистой продукции не позволит поднять производительность труда за счет каких-либо других факторов, он отображает истинные усилия данного коллектива и тем заманчив для экономистов и целесообразен для народного хозяйства.

М. КОРБОВ,
главный экономист завода
им. Ухтомского.

НА БАЗЕ ЧИСТОЙ ПРОДУКЦИИ ЭКСПЕРИМЕНТ НА ЗАВОДЕ им. УХТОМСКОГО

кооперированных узлов и деталей.

Дело в том, что показатель объема производства по товарной (валовой) продукции включает в себя всю стоимость продукции: и новую, созданную трудом работников данного предприятия, и старую, то есть стоимость израсходованных средств производства. Это затрудняет учет трудового вклада коллектива, не стимулирует экономию прошлого труда, иска- жает показатели производи-

тельности труда на основе товарной (валовой) продукции. Если удельный вес материальных затрат в общем объеме производства увеличивается, то темпы роста этого объема и производительности труда, исчисляемых по чистой продукции, снижаются. Однако в отличие от товарного (валового) выпуска чистая продукция представляет собой лишь вновь произведенную стоимость.

Во всех случаях, когда процент выполнения плана объема производства и производи-

тельности труда, исчисленных на базе чистой и товарной (валовой) продукции. Если удельный вес материальных затрат в общем объеме производства увеличивается, то темпы роста этого объема и производительности труда, исчисляемых по чистой продукции, снижаются. Однако в отличие от товарного (валового) выпуска чистая продукция представляет собой лишь вновь произведенную стоимость.

Эксперимент проводится на заводе им. Ухтомского с первого января 1973 года. Подводить окончательные итоги

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РАЙОНА: ПРОДАТЬ
13500 т. МЯСА, 14000 т. МОЛОКА, 190
МИЛЛИОНОВ ШТУК ЯИЦ ЗА ГОД.

ПРОДАНО В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
МЯСА — 8637 т., МОЛОКА — 9699 т.,
ЯИЦ — 97,6 млн. штук.

ЗАВЕРШАЮЩЕЕ ПОЛУГОДИЕ

ДАННЫЕ О ПРОДАЖЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ НА 16 ИЮЛЯ (В ПРОЦ. К ГОДОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ)

МЯСО

ОПХ «Коренево»	90
К-з им. Ленина	76
С-з «Белая Дача»	73,6
С-з им. Моссовета	63
Томилинская птицефабрика	51,4
К-з им. Дзержинского	50
ГПЗ «Петровское»	49

МОЛОКО

К-з им. Дзержинского	105
С-з «Константиново»	70
ОПХ «Коренево»	62
ГПЗ «Петровское»	61
С-з им. Моссовета	61
К-з им. Ленина	60,7
С-з «Красковский»	30,5

ЯЙЦО

Томил. птицефабрика	51
---------------------	----

Идет второе полугодие определяющего года пятилетки. К сожалению, в первой половине июля наметилось некоторое снижение темпов продажи государству животноводческой продукции. Так, мяса за 16 дней июля продано меньше на 78 тонн, чем за предыдущие две недели, молока — на 139 тонн.

В первой половине июля на 31 тонну сократил продажу молока совхоз им. Моссовета, на 10 т — колхоз им. Ленина, на 5 т — совхоз «Константиново», на 20 т — ГПЗ «Петровское», на 6 тонн — ОПХ «Коренево». Нарушил свою былую ритмичность и колхоз им. Дзержинского. Правда, это хозяйство первым в районе выполнило годовое обязательство по молоку, однако и победителя судят, если он начинает сдавать свои позиции. За первую половину июля молока про- дано меньше на 40 тонн, чем за предыдущие две недели.

Для некоторых ферм района присущими стали колебания надоев. И это при хорошем травостое пастбищ! Конечно, в жаркое

время у коров пропадает аппетит. А вот минеральная подкормка его может вернуть животным. Только соль всегда надо иметь под рукой и подсыпывать ею корм. Многое зависит и от пастухов. Судьбу суточных надоев они решают, и их работу специалистам хозяйств надо держать под контролем.

До конца года в счет обязательств район должен продать 4863 тонны мяса, 4301 тонну молока и 92,4 миллиона штук яиц. Трудовой экзамен животноводов продолжается.

Что касается продажи ранних овощей, то план семи месяцев уже значительно перевыполнен. К столу трудающимся поставлено 24725 тонн ранних овощей. Однако уровень прошлого года не достигнут. На 1125 тонн овощей продано меньше. Только два хозяйства — совхоз «Тепличный» и колхоз имени Ленина — дали прирост соответственно 10,8 и 7,3 проц., остальные же приблизились к рубежам прошлого года.

Больше всех продали овощей совхозы им. Горького, им. Моссовета и «Белая Дача».



Есть в Люберецах цех производственного объединения «Рембыттехника». Здесь уже не первый год успешно трудится в мастерской № 21 бригада А. В. Лемберга. Она занимается ремонтом бытовых и хозяйственных вещей. Ра-

ботают члены бригады отлично. В их адрес нет замечаний ни по качеству ремонта, ни по срокам исполнения заказов.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. В. Лемберг, Г. М. Кижнер, В. А. Марков, Г. Г. Гуревич.

еще рано. Вместе с тем, полуторагодичная практика показывает, что нормативная чистая продукция является более объективным показателем для определения объема производства и производительности труда, чем товарная (валовая).

За первое полугодие 1974 года план производительности труда при расчете по валовой продукции выполнен у нас на 102,2 процента, при расчете по чистой продукции — на 102,4 процента. В этом случае разница небольшая. Но если бы мы применили более дорогие материалы или увеличили долю комплектующих изделий, полученных со стороны, производительность труда по отчетным данным оказалась бы выше, хотя фактически затраченные усилия коллектива могли оставаться почти на прежнем уровне.

Показатель чистой продукции не позволит поднять производительность труда за счет каких-либо других факторов, он отображает истинные усилия данного коллектива и тем заманчив для экономистов и целесообразен для народного хозяйства.

М. КОРБОВ,
главный экономист завода
им. Ухтомского.

Из редакционной ПРОДУКЦИИ КАК ЗАБОТЛИВАЯ МАТЬ

1 сентября наши дети пойдут в первый класс — большие стали. Смотришь на них, и сердце радуется: крепкие, жизнерадостные. А четыре года назад совсем несмышленышами привели мы своих малышей в детский комбинат Томилинского завода алмазных инструментов.

Воспитывались они у Татьяны Васильевны Субботиной. Много сил отдает она детям, заботится о них, как родная мать. Знает, чем каждый ребенок дышит, какая обстановка у него дома, какие привычки и наклонности. Умеет подойти к каждому, знает, когда сказать строго, когда ласково. Если что-то не ладится, побывает в семье, разбе-

ряется, посоветует. И смотришь — все поправилось.

Мы, родители, так привыкли к заботам Татьяны Васильевны, что сами идем к ней с радостью, с печалью. Случается, заболеет кто-то из нас, родителей, она тут же придет навестить, поможет по хозяйству.

Воспитательница учит детей главному — любить труд, быть добрыми. Под ее руководством они ухаживают за растениями, опекают животных в живом уголке. У них там рыбки, хомяк.

Очень помогает нам в воспитании детей Татьяна Васильевна. Спасибо ей!

**ФОКИНА, МОЧАЛКИНА,
ИВАШЕНКО, ПАНОВ,
ЛЕОНОВА** и др. родители.

ИСПОРТИЛИ НАСТРОЕНИЕ

Лучший отдых — туризм, — решили мы и собрались в воскресный день на экскурсию в Переяславль-Залесский. В 7 час. 30 мин. собрались на автобусной остановке.

8-00. Автобуса нет. 8-30. Все еще нет. А в 8 часов 45 минут прислала автоколонна 1787 грязный, гремящий автобус — того и гляди развалится на ходу.

Оказалось, что сидячих мест не 30, а только 25. Побежали искать стулья, поставили их в проходе. С грохотом тронулись с места.

Клубы пыли поднялись с пола давно немытого автобуса и стали оседать на одежду.

Сзади сидеть было почти невозможно: трясло, как на вибростенде. Автобус выпустили на линию явно неисправным.

Коротким оказался и шнур у микрофона. Экскурсовод рассказал об истории Люберецкого района, стоя к нам спиной, но кроме водителя никто его не слышал.

Воскресное настроение было испорчено.

Группа работников ЛЗОС.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

От имени жителей пос. Красково в редакцию написал М. Н. Брюзгин. Он сообщил, что в красковских магазинах нет в продаже докторских хлебцев — продукта столь необходимого для больных диабетом. Люберецкий хлебокомбинат не производил их в последнее время из-за отсутствия пшеничных отрубей.

Как сообщил в редакцию начальник отдела снабжения

Люберецкого хлебокомбината т. Каравеев, пшеничные отруби уже завезены, и в ближайшие дни комбинат возобновит производство докторских хлебцев.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА
23 июля 1974 г.
№ 116 (10914)
3 стр.

ПО ГОРОДАМ ПРИБАЛТИКИ

Многие люберчане — рабочие, учителя, врачи — побывали недавно в интересном 12-дневном путешествии по Прибалтике. Они посетили Ригу, Таллин, курортные города Эстонии — Пярну, Тарту и другие. Экскурсанты познакомились с прошлым и настоящим Прибалтики, с памятниками современной архитектуры, с культурной жизнью городов.

Жили они в кемпингах на берегу моря.

За последнее время география маршрутов, которые предлагает Люберецкое бюро путешествий, значительно расширилась. Туристы района побывали в городах-героях Керчи, Новороссийске, Минске, в городах Средней Азии и Закавказья.

Л. РОЗОВСКАЯ.

ДОВОЛЬНЫ МАЛЫШИ

В детском павильоне городского парка культуры и отдыха можно было увидеть в этот день множество игрушек и игр для ребят самого разного возраста. Праздник так и назывался «День игрушек». Дети соревновались в умении играть в различные настольные игры: теннис, хоккей, футбол...

В другой день здесь проходил утренник «В мире сказок», звучали народные сказки, строки Андерсена. Утренник организовали детский сектор парка и городская детская библиотека.

Много интересных мероприятий для детей и взрослых организует парк: литературные вечера, встречи, концерты.

М. ТРАВКИНА.

Телевидение

ВТОРНИК, 23 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 Для школьников.
10.05 «Клуб кинопутешествий».
11.05 В эфире «Молодость».
11.50 Концерт.
15.15 Программа передач.
15.20 «Судьба моя — КамАЗ».
16.30 «Полевая почта «Подвига».
17.00 «Четыре танкиста и собака».
Телесериал. 12-я серия.
18.00 Новости.
18.15 «Ребятам о зверятах».
18.30 Интервидение. Концерт.
19.00 «Человек и закон».
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по легкой атлетике.
19.50 Телесериал. «Назначение», 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Документальный экран».
22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.
18.30 ЦТ. Для детей.
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по гребле.

20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Наша улица».
21.30 «Вынужденная прогулка», Художественный фильм.
22.05 ЦТ. Чемпионат СССР по гребле.
23.10 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.
20.10 ЦТ. Программа документальных фильмов.
20.40 Концерт.
22.10 Программа передач.

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Для школьников.
10.00 «Творчество народов мира».
10.35 «Назначение». Телесериал. 1-я серия.
11.40 ЦТ. Концерт.
15.35 Программа передач.
15.40 «Наука сегодня».
16.10 «Песня не расстанется с собой».
16.30 «На стройках пятилетки».
17.00 «Четыре танкиста и собака».
Телесериал. 13-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.00 Новости.
18.15 ЦТ. Для детей.
18.30 «Играй, мой баян».
19.00 «По пути мира и сотрудничества».
19.40 Концерт.
19.50 Телесериал. «Назначение».
21.00 «Время».
21.30 «Наш адрес — Советский Союз».
22.35 Интервидение. Чемпионат СССР по легкой атлетике.
22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.
18.30 Для детей.
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по гребле.
20.00 Реклама.
20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Подмосковье».
21.00 В эфире — «Молодость».
21.45 «Девушка Таня-Шаня», Художественный фильм.
23.00 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.
20.00 «Поэт заслуженная артистка Латвийской ССР Рита Зельмане».
20.30 «По письмам зрителей».
21.00 «По музеям и выставочным залам».
21.30 «Обратная связь». Телеспектакль.
23.00 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

24 июля в павильоне-читальне состоится выступление членов Союза писателей писателя-фантаста В. Г. МЕЛЕНТЬЕВА — 18 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: сборник цветных мультфильмов — 9.40; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — 11, 13, 15, 19 ч.; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — 17, 21.10.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ» — 11 ч.; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — 13, 15.30, 18, 20.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — 13, 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ» — 17.15, 20 ч.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: «ШАНТАЖ» — 19, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ» — 11 ч.; «ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ» — 13, 17 ч.; «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК» — 15, 19, 21 ч.



В ЛЮБЕРЦАХ ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЗООЦИРКА

Он будет работать до 28 июля по улице Смирновской, напротив ресторана «Чайка», ежедневно с 9 до 21 часа.

Демонстрируется самый крупный в СССР бегемот Лотта весом 3 тонны — подарок Германской Демократической Республики, много других интересных зверей и птиц из разных частей света.

Кормление животных производится с 18 часов в присутствии зрителей.

ПОСЕТИТЕ ЗООЦИРК.

2-2



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА БАЗЕ 8-10-Х КЛАССОВ по специальностям: технология нефти и газа, оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств, технология изделий из пластмасс.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 20 часов [кроме выходных] до 6 августа.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, автобиография, медицинская справка ф. № 286, три фотокарточки [без головного убора 3x4], выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия.

Вступительные экзамены с 7 по 12 августа.

На базе 8-х классов сдаются экзамены по русскому языку [диктант] и математике [устно].

На базе 10-х классов — русский язык и литература [сочинение], математика [устно].

По специальностям «Технология изделий из пластмасс», «Технология нефти и газа» вместо математики сдается химия [устно].

Адрес техникума: пос. Капотня, II квартал, д. 5. Проезд автобусами №№ 305, 35, 79, 95, 54 (остановка «Больница»), тел. 172-98-98.

При техникуме работают подготовительные курсы.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

2-6

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1974/75 учебный год.

Училище готовит медицинских сестер и акушерок.

Срок обучения на отделении медицинских сестер — 2 года 10 месяцев, на акушерском отделении — 3 года 6 месяцев.

В училище принимаются девушки с образованием 8 классов. Стипендия выплачивается на общих основаниях. Окончившие училище получают среднее специальное и среднее общее образование с правом поступления в высшие учебные заведения.

При поступлении необходимы документы: свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья (форма 286), четыре фотокарточки (3x4 см), характеристика (для лиц, имеющих стаж работы).

Прием заявлений по 30 июля.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

5-12

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1974/75 учебный год.

Техникум готовит: техников-электриков по электрооборудованию промышленных предприятий и установок, техников-механиков по оборудованию промышленности строительных материалов, техников-технологов железобетонных изделий, техников-плановиков.

Срок обучения 2,5—5 лет.

Вступительные экзамены проводятся: для поступающих на 1-й курс — с 6 по 10 августа, на 2-й курс — с 6 по 10 августа и с 10 по 20 ноября. По русскому языку — письменно, по математике — устно.

Лица, окончившие 10—11 классов, принимаются на 2-й курс.

Прием заявлений по 6 августа.

Начало занятий: на базе 7—8 классов с 1 сентября, на базе 10—11 классов — с 1 декабря.

Адрес: Люберецы, пос. ЛКСМик (силикатный завод). Тел. 373-00-15, доб. 5-46.

Техникум имеет филиалы: при ВНИИСТРОМе (Красково), тел. 373-78-61, доб. 2-56, при КБК-2 (Вешняки), тел. 171-12-42.

Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья.

5-12

Редактор П. В. СПИРОВ.

В ТОРГОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер и бухгалтер расчетного отдела, бухгалтеры-инвентаризаторы, бухгалтер по учету прод склада, кладовщики, экспедиторы, механик по холодильным установкам, заведующий продовольственным магазином, продавцы продоводов, повара, кондитеры, ученики продавцов и поваров, буфетчицы, мойщицы посуды, кухонные подсобные работницы, грузчики на прод склад, рабочие в магазине, уборщицы [можно по совместительству], портные и ученики портных.

Обращаться: Люберецы, почтовое отделение № 3, д. 25, отдел кадров, тел. 373-04-87.

1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ лиц, имеющих среднее образование, на постоянную работу по профессиям: ткач, шпулярница, прядильщица, ковровщица. Зарплата 130—180 рублей.

Поступившие на работу могут учиться в филиале Московского механико-технологического техникума текстильной промышленности при Люберецком ковровом комбинате. Срок обучения 3 года 6 месяцев. Прием заявлений до 10 августа. Приемные экзамены проводятся с 10 по 20 августа. Лица, не прошедшие в институты, в техникум принимаются без экзаменов. Занятия с 1 сентября. Справки по телефону 373-97-46.

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ

ТРЕСТА «МОСЭНЕРГОСТРОЙ»

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, ученики автослесарей, кузнецы всех разрядов, автокрановщики, плотники, столяры, маляры, мойщики автомашин, грузчики, старший бухгалтер.

Жилье предоставляется по истечении 3-х лет.

Обращаться: пос. Дзержинского, контора. Проезд от ст. Любере